

bb 62. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13 órától zárásig

-ju la

1975. május 18.

33. tájékoztató az általános iskolát végzettek idei továbbtanulásáról
34. norvég fogadás
35. üdvözlő távirat a norvég nemzeti ünnep alkalmából
36. külföldi államférfiak üdvözlőlete Lázár Györgyhez
37. Koós Zsófia kiállítása
38. „nyugdíjban„ a régi diósgyőri finomhengerson
39. somogy megyei amatőr képzőművészek kiállítása
40. idegenforgalmi évadnyitás tokajban
41. sok a szarvas a bakonyban
42. 25 éves a polgári védelem
43. kaptáros karavánok / tévesen 42. számmal ment ki/
44. „paprikás„ műszak
45. fiatalok kommunista szombatja
46. karikaturakiállítás
47. uttörőavatás
48. fotókiállítás esztengomban
49. vándor sándor énekári szemle
50. nemzetiségi est oroszlanban
51. amatőr színházi évadzárás győrött
52. jugoszláv üzemi együttes győrött
53. népi fafaragók kiállítása
54. miskolci filmfesztivál
55. középiskolások operaelőadása
56. jubileumi hangverseny nyíregyházán
57. Koszigin távirata magyar vezetőkhez
58. elutazott az n-szep pártmunkásküldöttsége
59. Lottó nyereményjegyzék
60. időjárásjelentés
61. „dóra„ az irodalmi színpadon
62. hírjegyzék

/mti/

v é g e

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: Burján Sándor
ügyeletes szerkesztő: Halasi György
szerkesztő: Lakatos Erzsébet

20.30/ju

- 38 -

Enu 20⁵⁵

MTI.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

bb 1. társadalmi munkával egerért - több ezren dolgoztak
vasárnap a történelmi város szépitésén

vid bh sző

1975. május 18.

Egerben a város lakosságát átfogó város-szépitő mozgalom indult vasárnap a hazafias népfront és a kisz városi bizottságának kezdeményezésére. Társadalmi munkában kora reggeltől több ezren dolgoztak a parkok, a közterek, a ligetek és a játszótérek szépitésében, az új lakótelepek környékének rendezésében. A vállalatok, üzemek dolgozói, az iskolák diákjai alkalmi brigádokban vettek részt a nagyszabású társadalmi megmozdulásban. A város szépitői között ott voltak a heves megye és eger város párt- és állami vezetői, s az egri dohánygyár állami díjjal kitüntetett Kossuth Zsuzsa szocialista brigádjának tagjai is. Legtöbben az épülő északi városrész parkjainak kialakításában, környékének rendezésében dolgoztak. Számos intézmény, üzem dolgozói arra vállalkoztak, hogy munkahelyük környékét rendezik, szépitik ezen a napon.

Egerben többéves hagyományai vannak már az ilyen nagyszabású társadalmi munka-akciónak. Az elmúlt évben az egriek mintegy tízmillió forint értékű társadalmi munkát végeztek a történelmi város szépitéséért. Az idei akcióban, - amely egész évben tart - a tavalyinál is nagyobb mértékű társadalmi munkafeladatok végrehajtását tervezik az egriek./mti/

.-

- 1 -

12.50 bh

13⁰⁰g

bb 2. magyar-szovjet-csehszlovák baráti találkozó győrről

vid bh szó

1975. május 18.

baráti találkozót rendeztek győrről vasárnap a fasizmus felett aratott győzelem 30. és a varsói szerződés 20. évfordulója tiszteletére. a találkozóra érkezett szovjet és csehszlovákiai munkás-, paraszt fiatal- és katonaküldöttségeket ünnepélyesen fogadták. tiszteletükre térzenét rendeztek a szabadság és a széchenyi téren. a találkozó kiemelkedő eseménye a rába művelődési központban megrendezett nagygyűlés volt, amelyet fördös andrásné, a hazafias népfront győr-sopron megyei bizottságának titkára nyitott meg. majd takács andrás, a hazafias népfront megyei elnöke mondott ünnepi köszöntőt. tolmácsolták a baráti népek üdvözlését a szovjet és a csehszlovákiai küldöttek is.

a baráti hangulatú magyar-szovjet-csehszlovák találkozót látványos kulturműsor tette teljessé, majd a vendégek több csoportban ismerkedtek győr városának nevezetességeivel./mti/

-.-

bb 3. időjárásjelentés

bh szó

1975. május 18.

a meteorológiai intézet jelenti vasárnap délben:

meleg marad az idő

közép- és kelet-európában, valamint dél-európa egy részén lelassultak a légmozgások. így ezeken a területeken az időjárás kialakításában nagy szerepet kapnak a helyi tényezők. a levegő nagy nedvességtartalma és labilis egyensúlyi állapota kedvező feltételeket teremt a helyi záporok, zivatarok kialakulásához. ettől eltekintve száraz, az évszakhoz képest meleg az idő. ugyanakkor európa nyugati partvidékén és észak-európában a hűvös óceáni léghullámok hatására változékony, szeles, többfelé csapadékos az időjárás. a következő 36 óra folyamán a kárpát-medencét az említett óceáni léghullámok megközelítik.

/folyt. köv./

- 2 -

bb 3. /időjárásjelentés... folyt./ bh

hazánkban szombaton néhány felhősebb helytől eltekintve 7, 13 órán át sütött a nap. a délelőtti órákban a gomolyfelhőzet megnövekedett és a déli óráktól több helyen záporok, zivatarok keletkeztek. a zivatart néhány helyen jégeső is kísérte. a lehullott csapadék mennyisége csak néhány helyen érte el a 10 mm-t., de egyes erősebb zivatargócban 17, 23 mm-t is mértek. a hőmérséklet napközben általában 25, 30 fokig emelkedett. vasárnap hajnalra 10, 17 fokig hűlt le a levegő. vasárnap délelőtt a keleti megyékben felhős, máshol általában gyengén felhős idő volt. 11 óráig záporral, zivatarról nem érkezett jelentés, ugyanebben az időben a hőmérők már 22, 27 fokot mutattak.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 21,7 fok volt, a százéves átlagnál 4,7 fokkal magasabb.

vasárnap 12 órakor budapesten a hőmérséklet 26 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 mm, nem változik.

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 22 fok volt.

a duna vízállása budapestnél : 390 cm.

várható időjárás hétfő estig:

főként nappali felhőképződés, újabb záporokkal, zivatarokkal. mérsékelt változó irányú szél, hétfőn a dunántúlon megerősödő északnyugatra forduló szél. meleg marad az idő. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 11, 16, a legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn : 24, 29 fok között. /mti/

-.-

bb 4. bolgár ifjusági delegáció vas megyében

vid bh szó

1975. május 18.

a bolgár népköztársaság állami ifjusági bizottságának delegációja ismerkedett vasárnap vas megyével. délelőtt szombathelyen a városnézés után megtekintették a homok uti lőtérre rendezett lövészversenyt, tanulmányozták az ifjuság honvédelmi és műszaki nevelésének eredményeit. ezt követően el látogattak bük fürdőre, majd kőszegre, ahol pungor tamás, az express ifjusági utazási iroda vezetője tartott tájékoztatót a megye ifjusági turizmusának helyzetéről, fejlődéséről. a bolgár vendégek ezután a vasi határőrökkel találkoztak, folytattak eszmecserét.

a delegáció hétfőn a szombathelyi pamutiparba látogat, megismerkedik az üzem munkájával, az ott dolgozó fiatalok életével./mti/

- 3 -

13.20 bh

14¹⁰g

bb 5. falunap szelestén

vid bhmszö

1975. május 18.

a vas megyei természet- és környezetvédelmi napok záró rendezvényeként falunapot tartottak vasárnap szelestén. dél- előtt a festői szépségű arborétumban koszoruzási ünnepséget rendeztek a kert alapítóinak emlékoszlopánál. a koszoruzás után a szakemberek kerti sétán ismertették az ünnepség résztvevőivel, hogy a parkot 1872-ben festetits andor alapította. tőle baich mihály, a szenvedélyes növénybarát vásárolta meg, gyarapította tovább az értékes növénygyűjteményt, s napjainkig hazánk egyik legszebb arborétumává fejlődött.

a kert egyik részén található az évelős virágoskert, amelyben jelenleg primulák, sziklakerti növények, sárgaliliomok, pünkösdi rózsák pompáznak. a másik rész, a tulajdonképpeni arborétum hatalmas fáival, gondozott utjaival, hangulatos tisztásaival, sok ritka növényével lepi meg a természet kedvelőit. kora tavasszal virágzik az aljnövényzet között a sáfrány, a nárcisz, a tőzike. most a magnóliák fehér, rózsaszín és lilás virágai gyönyörködtetik a látogatókat.

délután a községben kulturális és sportversenyeket, bemutatókat rendeztek, s a falunapot vidám majálissal fejezték be./mti/

-. -

bb 6. bolgár kulturális napok kezdődtek kecskeméten

vid bh szö

1975. május 18.

a barátság jegyében bolgár kulturális napokat rendezett kecskeméten a budapesti bolgár kultúra, a népfront bács-kiskun megyei titkársága és a megyei művelődési központ. vasárnap elsőként bolgár népművészeti, iparművészeti és fotódokumentációs kiállítás nyílt. a gyerekeknek bulgáriáról szóló színes természetrajzi, földrajzi és rajzfilmeket vetítettek. a rendezvénysorozatot farkas józsef, a hazafias népfront megyei bizottságának titkára nyitotta meg. kedden ismét filmbemutatók lesznek, szerdán pedig előadás hangzik el a baráti ország közművelődésének helyzetéről, a budapesti bolgár kultúra tevékenységéről, majd irodalmi rendezvényekre kerül sor./mti/

-. -
- 4 -

13.55 bh

1437g

bb 7. trópusi vasárnap - zsufolt strandok - megteltek a szomathelyi -, a kőszegi és a sárvári kempingek

ö pr fk bh szö

1975. május 18.

a fülledt, már kora reggel valósággal trópusi hőség a nyár derekát idézte a májusi vasárnapon: budapest házrengetegéből a szabadba, vízpartra üzte az embereket. a koránkelők még viszonylag kényelmesen utazhattak a strandokra, a budai hegyekbe, vagy a rómaina, délelőtt azonban már zsufoltak voltak a bkv-nál is „kirándulójáratnak”, nevezett autóbuszok, villamosok. csend a városban, nagy forgalom a ki vezető vonalakon - így summázta a vasárnap közlekedési helyzetképét a bkv fődiszpécseré, s beszámolt arról is, hogy főként a szentendrei hév, a margitszigetre tartó 26-os, a rómaina járó 34-es, a budai hegyek erdeit is érintő 63-as autóbusz bonyolított le nagy forgalmat. nem panaszkodhattak utashíányra a pesti duna-szakasz járó kishajók sem, ezekből 16-ot állított szolgálatba a bkv.

májusi csucsot jegyeztek föl kora délután a palatinus strandon: több mint 18 ezren fürödtek a medencékben, napoztak a pázsiton. alig maradt el ettől valamivel a szabadság strand látogatóinak száma, a népszerű dagály forgalmát 17 ezerre becsülték. megtelt a főváros többi fürdője, strandja is, s szinte minden hajót vízre tettek a római-part vad-evezősei. gyermekzsivajtól volt hangos a vidám park, sok látogatója volt az állatkertnek is.

a vidékről érkezett hírek tanúsága szerint csucsforgalom volt az ország nevezetes kirándulóhelyein is, köztük sopronban, fertődön és pannonhalmán. sopron idegenforgalmi szakemberei úgy becsülték, hogy a város 3000 hektárnyi parkerdejében, s a fertő-tó partján jó tízezren pihentek. sokan választották uticélul a nagyeceni széchenyi-emlékmúzeumot, pannonhalmára a pest megyei természetjárók népes csoportja látogatott el. a győriek könnyen viselték a hőséget: négy folyó partján hűsölhettek. a duna, a rába, a rábca és a marcal vízi telepein is nyarat idéző forgalom volt, a bátrabbak már meg is mártóztak a hullámokban. a hét végére vas megye valamennyi idegenforgalmi szálláshelyét lefoglalták a kirándulók, turisták: telt ház volt a szomathelyi, a kőszegi és a sárvári kempingekben, turistaszállókban, motelekben és egyetlen kiadó hely sem maradt a büki kastélyszállóban. /folyt. köv./

14.20 bh

1440g

- 5 -

/trópusi folyt./ bh

számos látogatója volt szombathely turistacsalogató látványosságainak, az isis-szentélynek és a romkertnek, kőszegen főként a jurisich-vár nevezetességeivel ismerkedtek. külföldi turistákat is vendégül láttak a híres büki gyógyfürdőben, a sárvári, a mesteri és a borgátai termálfürdőkben. úgy tűnik, esztendőről esztendőre nagyobb hírnévre tesz szert hazánk jellegzetes tájegysége, az űrség, - a vas megyei idegenforgalmi hivatal vasárnap onnan is nagy turistaforgalmat jelentett.

vasárnap megnyílt - jó kéthetes késéssel - az ujszegedi strandfürdő. korábban úgy tervezték, hogy a medencék már május 1-én vendéget fogadhatnak, a tiszta tavaszi árhulláma azonban meglehetősen későn vonult le a partfürdő területéről. a szegedi vízművek és fürdők dolgozóinak vastag iszapréteget kellett eltávolítaniuk, s nagy munka volt a termálvízű medencék megtisztítása is./mti/

-.-

bb 8. megnyitották a balatoni szezont

vid gk bh szö

1975. május 18.

balatonfüreden vasárnap látványos vitorlabontó ünnepséggel megnyitották a nyári szezont. a hagyományos ünnepségen dr. ábrahám kálmán közlekedés- és postaügyi államtitkár, a balatoni intéző bizottság elnöke mondott beszédet, aki vasárnap délelőtt a sajtó képviselőit tájékoztatta az idei szezonzóról.

a ,, szabadi,, motoroshajón megtartott tájékoztatón a bib elnöke részletesen körvonalazta a tavaly újjászervezett társadalmi testület törekvéseit a magyar tenger vidékének fejlesztésében. a tó üdülővidékének idén mintegy 10 százalékkal nő az idegenforgalma. a hétvégi csucsforgalomban azonban már maximális látogatottságra, egyidejűleg 600 ezer nyaraló- és kirándulóvendég fogadására kell felkészülni.

a balatoni tárcaközi bizottság az idén 140 millió forinttal segíti a partvidék fejlesztését, a megoldást sürgető gondokat azonban csak enyhíteni tudják, új üdülőtelepek sora épül tucatnyi nagyobb településen. siófokon az aranyparton például 2500 embert befogadó üdülőközpont épül. keszthelyen 50, balatonszárszón pedig 300 hektárnyi területet készítenek elő építésre. alsóórson nagy befogadóképességű autós-strandot alakítanak ki, révfülöpön pedig új üdülőközpont épül.
/folyt. köv./

- 6 -

14.50 bh

1500g

bb 8. /megnyitották ... folyt./ bh

a balatoni intéző bizottság tisztségviselői elmondották azt is, hogy a kulturális program szervezésére és koordinálására szükségessé válik központi műsoriroda létrehozása. többet kell áldozni a felújításra váró szabadtéri színpadokra és mozikra. a bib javasolja nagyobb helyeken fedett uszodák építését, az ifjúsági vitorlás-sport fejlesztését és a balatoni uszásoktatás megszervezését.

az ifjúsági turizmus fejlesztésére idén balatonalmádiban és balatonföldváron két tábort hoznak létre, ahol egyszerre 4800 fiatal helyezhetnek el.

a tájékoztatón szó volt arról is, hogy az idei szezonban tovább javul az ellátás, bár a csucsforgalom idején nem lesz zökkenőmentes a kereskedelem és a vendéglátóipar munkája./mti/

-.-

bb 9. vasárnapi munka - gyárakban s a földeken

ö vid pr gk bh szö

1975. május 18.

zömmel a vasárnap, a pihenőnap jellegzetes híreit kopogtatták a telexgépek, a kirándulóforgalomról s a kulturális eseményekről szóló információk között azonban munkáról, a termelőszövetkezetek s a gyárak vasárnapi műszakjairól is tudósítottak a magyar távirati iroda megyei munkatársai.

csongrád megyében - ahol már befejezték a cukorrépa, a kukorica és a rizs vetését - főként a permetezés adott munkát a gazdaságok dolgozóinak. az elmúlt napokban kiadós eső volt ezen a vidéken, majd erős fölmelegedés következett, így a szőlőtelepeken a peronoszpóra veszélye fenyeget. a gombamegbetegedés elterjedésének, termés-csökkenés, károsító hatásának csak rendszeres permetezéssel lehet elejét venni - ezt tették vasárnap csongrádban, s ezt a munkát végezték az ország történelmi borvidékein is. a szegedi tájkerületben a háztáji gazdaságok sürgető teendőit végezték a gazdák: hétköznapokon tizorás műszakban végezték ugyanazt, amit vasárnap a háztáji parcellákon, tüzdelték a földbe a vidék piros aranyának, a paprikáknak a palántáit. bács-kiskun megye gyümölcsöseiben vasárnap volt az idei első cseresznyeszüret. a májusi cseresznyét, az igazi gyümölcsidény első hírnökét frissen szedve szállították a felvásárló telepekre, piacokra. a legnagyobb mennyiségű cseresznye a kelebiai és a jánoshalmi gyümölcsösökből kerül a megyei s a fővárosi üzletekbe, standokra.
/folyt. köv./

- 7 -

15.00 bh

1520g

bb 9. /vasárnap munká.... folyt./ bh

kéthetes nagyjavítás kezdődött vasárnap a diós-
győri Lenin kohászati művek durvahengerművében. az üzem blokk-
során, a bogasoron és a gerenda-soron már hetekkel korábban
megkezdtek a szokásos évi nagyjavítás előkészítését, a szükséges
alkatrészek egy részét a központi gépjavító üzem szocialista
brigádjai kommunista műszakokon készítették el. a nagyjavítás
két hete alatt a hengerészbrigádok is együtt dolgoztak a la-
katosokkal, s brigádonként négy-négy óra társadalmi munkával
járulnak hozzá a nagyjavítás sikeres befejezéséhez.

ezerkétszáz dolgozó részvételével kommunista műszakot
tartottak vasárnap az északmagyarországi vegyiművekben. a sa-
jóbábonyi gyár szocialista brigádjai s a gyár fiataljai az öt-
órás kommunista műszak ellenértékét, mintegy 60 ezer forintot
a vietnamban épülő s a magyar-vietnam barátság nevet viselő
szakmunkástanuló-intézetnek, illetve a miskolci gyermekváros-
nak ajánlották fel./mti/

bb 10. a vasárnap kulturális krónikája - országos nép-
táncfesztivál szolnokon - fotótárlat nagykanizsán - mányoki
szobrot avattak szokolyán

ö vid pr gk bh szó

1975. május 18.

fesztiválokról és kiállításokról, népművészek sereg-
szemléjéről és eszperantista-találkozóról, koncertekről tu-
dósítottak vasárnap a magyar távirati iroda megyei munka-
társai: hireikből, információikból állt össze a vasárnap
kulturális krónikája.

szolnokon véget ért a város 900 éves „születésnap-
ját, ünneplő jubileumi országos néptáncfesztivál. - a 15
hazai együttes sorában lépett színpadra a bulgáriai testvérme-
gye, kjusztendil néptánc-csoportja is. a háromnapos sereg-
szemle nagydíját a szolnoki tiszta táncgyűttes nyerte el
timár sándor „jásznagykun táncok, című nagyszerű produkció-
jával. vasárnap ért véget a kemenesaljai napok gazdag ese-
ménysorozata is: délelőtt celldömölkön megtartották a dunán-
tuli fuvószenekarok minősítő hangversenyét, délután a ság-
hegy természetvédelmi körzeté nyilvánított kráterében 17 fu-
vószenekar adott nyilvános hangversenyt. vasárnap volt a
zárónapja a hagyományos tavaszi művészeti szemle somogyi program-
sorozatának is. kaposvárott a barcsi ifjúsági fuvószenekara
adott térzenét, délelőtt a kicsinyeknek tartottak színes
bábműsort, délután a kaposzentjakabi kolostor romjainál rendez-
tek szabadtéri hangversenyt. /folyt. köv./

**L fuvószenekar, illetve a kaposvári ifjúsági és uttörő
művelődési központ**

1415 g

- 8 -

bb 10. / a vasárnap kulturális 1. folyt./ bh

a felszabadulási amatőr művészeti szemle ünnepi gálaestjét
a latinca sándor megyei művelődési központban tartották:
a záróünnepséget a szemle legjobb csoportjainak, köztük a
somogy táncgyűttesnek, a karádi néptánc csoportnak, a kapos-
vári vikár béla kórusnak s a törökkoppányi asszonykórus-
nak a fellépte színesítette.

simontornyán - a megyei szakszervezeti napok egyik ese-
ményeként - tolna megye munkás amatőr művészeti csoportjai
mutatkoztak be: a bőrgyár és a nagyközség művelődési házá-
ban irodalmi csoportok, színjátszó együttesek, énekesek és tán-
cosok léptek színpadra. kétszáz szereplője volt a zala me-
gyei páka községben tartott népművész találkozóknak: az or-
szág különböző tájairól érkezett énekesek, mesemondók, citerá-
sok adtak műsort.

szegeden két tárlat is nyílt vasárnap. a muzeum képtá-
rában pataki ferenc festőművész kiállítását tekinthették
meg az érdeklődők, a szegeden élő alkotó 60 művét, köztük
számos grafikáját sorakoztatta fel. ugyancsak szegeden, a
bartók béla művelődési központban vidovics istván fotóművész
kapott bemutatkozási lehetőséget: képein népi építészeti em-
lékeinket örökítette meg.

kecskeméten a tudomány és technika házában helybéli al-
kotó, pálfy gusztáv szobrászművész kisplasztikáiból nyitottak
tárlatot, nagykanizsán „életünk, címmel rendeztek országos
fotókiállítást. a jó, 15 éve minden esztendő májusában meg-
nyíló hagyományos kiállításon amatőr fotóművészek munkái
szerepelnek, az idei kiállítás hazánk 30 szabad esztendejé-
nek fotós krónikája. a tárlatra 469 mű érkezett, a szakmai
zsűri ebből 111-et választott s mutatott be.

vasárnap nyitották meg az idei hajdu-bihar megyei
tavaszi tárlatot, amelyet felszabadulásunk 30. évfordulójának
jegyében rendezett meg a magyar képzőművészek szövetségének
kelet-magyarországi területi szervezete. a meghirdetett pályá-
zatra 127 alkotás érkezett, közülük 94-et ítéltek bemutatásra
érdemesnek a bíráló bizottság.

a komárom megyei eszperantisták 10. találkozójukat tartot-
ták vasárnap a megyeszékhelyen: a békehónap jegyében rendezett
összejövetelen a különböző csoportok magyar és eszperantó
nyelvű filmet is vetítettek, s első ízben adtak át jubileumi
jelvényeket azoknak, akik legalább tíz esztendeje tagjai a
szövetségnek. szokolyán, a borsosnyó déli lankáin fekvő
községben felavatták a falu nagy szülőltének, mányoki ádám
festőművésznek mellszobrát. a mű mikus sándor kossuth-díjas
szobrász alkotása. **Dalokat, irodalmi műveket adtak**

/folyt. köv./ **elő. számos eszperantó nyelvű**

- 9 -

116.45 bh

1420 g

bb 10. / a vasárnap kulturális ... 2. folyt./ bh

több hír szól az uttörők s idősebb társaik, a kiszesek kulturális rendezvényeiről is. egerben vasárnap tartották a néptánc, a népi játék és a népi hangszereket megszólaltató gyermekegyüttesek heves megyei fesztiválját. a járási bemutatók legjobbjai mérték össze tudásukat, s hogy sikerrel, arra bizonyíték a gyöngyöstarjániak, a parádiak, a feldeb-
rőiek s a hatvaniak produkciói nyomán felcsattanó vastaps. a szombathelyi és a sárvári járás uttörői vasárnap turára indultak: a sárvári parkerdőben és a szajki tavaknál rendezték meg az uttörőturisztikai találkozót, s akadályversenyeken, játékos sportversenyeken bizonyították ügyességüket. köszö-
gen a jurisich művelődési központban az országos diáknapokon legjobban szerepelt vasi diákok adtak műsort: bábjátékosok, versmondók, néptáncosok, énekkarok, zenészek mutatkoztak be nagy sikerrel. oroszlányban rendezték meg a felszabadulás 30. évfordulója tiszteletére „szabad hazánk”, címmel hirdetett vetélkedő megyei döntőjét, korábban a területi versenyeken sok száz ifjúkommunista, diák, üzemi és falusi fiatal adott számot arról, hogy mennyire tájékozott az ország s szűkebb lakóhelye három évtizedes fejlődéséről. a megyei döntőben első helyen végzett csapat minden tagja jutalomképpen részt vesz majd a szegedi ifjusági napokon.

balázs árpád szot- és erkel-díjas zeneszerző műveiből rendezett szerzői estét szekszárdon a kisz tolna megyei bizottsága és a kórusok országos tanácsának megyei szervezete. a babits mihály művelődési központ színháztermében a megye tiz kórusának 400 dalosa énekelte balázs árpád legszebb szerzeményeit. a szakszervezetek komárom megyei tanácsának és a tatabányai városi tanácsnak a szervezésében vasárnap első ízben rendezték meg a tatabányai, az oroszlányi és a mecseki bányász-fuvószenekarok találkozóját. a három együttes nagy sikerű közös hangversenyt adott tatabányán.

felszabadulásunk 30. évfordulójának tiszteletére vasárnap tatán, a komárom megyei művelődési központban zeneiskolások adtak jubileumi hangversenyt: az oktatási intézmények növendékeiből, tanáraiból alakított szimfonikus zenekar a jubileumi hangversenyen mutatkozott be a város lakosságának./mti/

- 10 -

17.00 bh

17²⁰g

bb 11. rendőrségi hírek

i pr gk bh sző

1975. május 18.

budapesten a xxi. kerületi rákóczi ferenc uton szalavics géza 53 éves gyártásvezető személygépkocsijával elütötte bolgár balázs 36 éves tiszafüredi segéd munkást, aki kórházba szállítása után meghalt. szalavics géza vezetői engedélyét a rendőrség bevonta.

a borsod megyei szalonma községben ismeretlen tehergépkocsi halálra gázolta giák ferenc 53 éves nyugdíjast. a vizsgálat megállapította, hogy az ismeretlen gépkocsi vezetője nem a látási viszonyoknak megfelelően vezette járművét, giák pedig ittasan az uttesten feküdt. a halálos gázoló felkutatására a rendőrség minden intézkedést megtett.

a debrecen-hajdusámson közötti uton ismeretlen tehergépkocsi ütötte el buglyó jános 28 éves debreceni segéd munkást, aki kórházba szállítását követően meghalt. a rendőrség nem sokkal később őrizetbe vette a baleset színhelyéről segítségnyújtás nélkül továbbhajtó fodor jános 25 éves nyirmártonfalvai gépkocsivezetőt, s utasát, az ugyancsak nyirmártonfalvai németi károly ferencet.

maglódon hidbetonozás közben kezelőjére, a 33 éves kiss bertalanra dőlt egy rakodógép. kiss a helyszínen meghalt, a baleset ügyében vizsgálatot indítottak.

keszőhidegkúton ittasan rakodott bölcsföldi sándor 33 éves gyönki lakos, s egy, a tehergépkocsiról lezuhanó villanyoszlop agyonütötte.

ostoros községben kerékpárjával az utmenti árokba hajtott koczka jános 70 éves nyugdíjas. az idős ember a helyszínen meghalt.

zalaegerszegen a zrinyi miklós utcában takács csaba 26 éves keszthelyi villanyszerelő kisiparos személygépkocsijával elütötte farkas ferenc 74 éves zalaegerszegi segéd munkást, aki sérüléseibe belehalt. a baleset körülményeinek tisztázására vizsgálat indult.

miskolcon egy használaton kívüli homokbányában a lezuduló föld maga alá temette az ott játszó kruskó györgy 10 éves tanulót, aki a helyszínen meghalt. a baleset körülményeinek tisztázására vizsgálat indult.

a máv zánkai állomásán egy tehervonat halálra gázolta láng józsef 37 éves unkuhi vajúrt. a vizsgálat megállapította, hogy láng ittasan tartózkodott a sinek mellett, a töltésen.

bőcs községben fürdés közben a hernádba fulladt csonka tünde 13 éves iskolai tanuló. holttestét még nem találták meg./mti/

- 11 -

17.45 bh

18⁰⁰g

bb 12. belföldi hírek jegyzéke május 18-án, vasárnap:

bh szö 1975. május 18.

1. egri társadalmi munka
2. baráti találkozó győrött
3. időjárásjelentés
4. bolgár ifjusági küldöttség
5. falunap szelestén
6. bolgár kulturális napok kecskeméten
7. trópusi vasárnap
8. balatoni szezonnyitás
9. vasárnapi munka
10. kulturális krónika
11. rendőrségi hírek
12. hirjegyzék

/mti/

--

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: burján sándor
szerkesztette: szőke sándor

- 12 -

17.45 bh

1800g

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

bb 1. a könyv a művelődés folyamatában

c ró gk szö bh hgy 1975. május 19.

az olvasó néperért mozgalom az elmúlt évek során jelentős társadalmi erőket sorakoztatott fel maga mögé. írók és szerkesztők, tanárok és népművelők, könyvtárosok és ifjusági vezetők vállaltak részt a nemes célok valóra váltásából. munkájuk abból a meggyőződésből fakadt, hogy minden művelődési tevékenység alapja az olvasás, ezért az olvasási kultúra fejlesztése, a könyv erőteljesebb bekapcsolása a művelődés folyamatába, az olvasók táborának szélesítése társadalmunk alapvető művelődési szükségletei közé tartozik.

attól a felismeréstől vezettetve, hogy az olvasási és önművelési igény fölébresztésének az ifjuság körében kell elkezdenie, a magyar írók szövetsége több más politikai és társadalmi szervezettel összhangban ifjusági nyári olvasótáborokat hozott létre, amelyek az elmúlt néhány évben már érdekes tanulságokkal szolgáltak a rendező-szakembereknek. az idei táborok szervezéséről fábián zoltán író, a magyar írók szövetségének titkára tájékoztatta az mti munkatársát.

- úgy vélem, az olvasótáborok már eddig is igazolták, hogy sajátos lehetőségeikkel hozzájárulnak a fiatalok kulturális fejlődéséhez, igényt ébresztenek bennük a művelődésre és az önképzésre. az olvasótáborokban eddigi tapasztalataink alapján szívesen vettek részt fiatal írók, költők, pedagógusok, uttörő-vezetők, népművelők és más értelmiségiek, örömmel vállalták azt a pedagógiai munkát, amit a fiatalok - általános és középiskolás, munkás- vagy parasztfiatalok - olvasás, könyv segítségével történő nevelése jelent.

/folyt. köv./

g

- 1 -